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ROMÂNIA 

JUDEŢUL SUCEAVA 

COMUNA DRĂGUȘENI 

C O N S I L I U L    LO C A L  

P R O C E S    V E R B A L 

Nr. 524 din 19.02.2026 

încheiat în cadrul ședinței  ordinare din data de 19.02.2026 

          În conformitate cu prevederile art. 133, alin.(1), art. 134, alin. (1),lit a),  alin.(3), lit b) și art.135, alin.(4) din OUG nr. 

57/2019 privind Codul Administrativ, prin dispoziţia primarului comunei Drăgușeni nr. 13 din 13.02.2026, a fost convocată 

ședința extraordinară a Consiliului Local al comunei Drăgușeni, pe data de 19.02.2026, ora 9.00. 

Prin convocatorul nr. 427 din 13.02.2026 au fost invitați toți consilierii locali pentru a participa la ședința Consiliului Local 

Drăgușeni din data de 19.02.2026 iar invitația a fost transmisă tuturor consilierilor în data de 13.02.2026. 

Publicitatea ședinței s-a realizat conform prevederilor legale și prin publicarea ordinii de zi pe site-ul comunei 

www.comunadragusenisv.ro. 

Secretarul general al comunei face prezenta consilierilor si constată că din numărul total de 10 consilieri în funcţie toți sunt 

prezenţi. 

       În conformitate cu prevederile art. 137alin. (1) din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi 

completările ulterioare, şedinţa este legal constituită.  

D-l primar dă citire dispoziției de convocare a Consiliului Local în şedinţa extraordinară și prezintă ordinea de zi. 

Pentru această şedinţă sunt propuse următoarele puncte pe ordinea de zi: 

1. Aprobarea procesului verbal al ședinței din data de  26.01.2026, prezintă secretarul general al comunei. 
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului de acțiune comunitară destinat prevenirii și combaterii 
riscului de sărăcie și excluziune socială, la nivelul comunei Drăgușeni, județul Suceava pentru anul 2026- inițiator 
primarul comunei Drăgușeni Vasile Lică Cepoi. 
Se solicită aviz de la Comisia de specialitate învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție social, activități social-

culturale, culte, protecție copii. 
3.  Proiect de hotărâre privind  aprobarea Planului de analiză și acoperire a riscurilor, la nivelul comunei 
Drăgușeni, județul Suceava pentru anul 2026- inițiator primarul comunei Drăgușeni Vasile Lică Cepoi 
Se solicită aviz de la Comisia de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanţe, 

administrarea domeniului public şi privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecţia mediului şi turism  

Se solicită aviz de la Comisia de specialitate pentru administrația publică locală, juridică și de disciplină, apărarea ordiniii 
și liniștii publice, a drepturilor cetățenilor. 
Se solicită aviz de la Comisia de specialitate învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție social, activități social-
culturale, culte, protecție copii. 
4. Proiect de hotărâre privind actualizarea structurii bugetare și a cotei de TVA aferente proiectului ”AMENAJARE 
PARC FOTOVOLTAIC ÎN COMUNA DRĂGUȘENI, JUDEȚUL SUCEAVA, fără modificarea valorii totale aprobate prin 
Contractul de finanțare- inițiator primarul comunei Drăgușeni Vasile Lică Cepoi 
Se solicită aviz de la Comisia de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanţe, 

administrarea domeniului public şi privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecţia mediului şi turism  

Se solicită aviz de la Comisia de specialitate pentru administrația publică locală, juridică și de disciplină, apărarea ordini ii 
și liniștii publice, a drepturilor cetățenilor. 
Se solicită aviz de la Comisia de specialitate învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție social, activități social-
culturale, culte, protecție copii. 
5. Diverse. 

Documentele ce fac obiectul ordinii de zi au fost puse la dispoziţia consilierilor locali în format letric, pentru studiu și analiză, în 
cadrul comisiilor de specialitate. 
Secretarul general al comunei  aduce la cunoștință  art. 228 din OUG nr.57/2019 potrivit căruia:,,Alesul local aflat în conflict de 

interese în condiţiile prevăzute de cartea I titlul IV din Legea nr. 161/2003, cu modificările şi completările ulterioare, are obligaţia 

să se abţină de la emiterea sau participarea la emiterea ori adoptarea actului administrativ, de la încheierea sau participarea la 

încheierea actului juridic respectiv, care ar putea produce un folos material pentru sine sau pentru:  

1.a) soţ, soţie sau rude ori afini până la gradul al II-lea inclusiv; 

b) orice persoană fizică sau juridică faţă de care alesul local are calitatea de debitor al unei obligaţii; 

c) o societate la care deţine calitatea de asociat unic ori funcţia de administrator sau de la care obţine venituri; 
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d) o altă autoritate din care face parte; 

e) orice persoană fizică sau juridică, alta decât autoritatea din care face parte, care a făcut o plată către acesta sau a efectuat 

orice fel de cheltuieli ale acestuia; 

f) asociaţie sau fundaţie din care face parte.  

(2) În exercitarea funcţiei, consilierul local sau consilierul judeţean aflat în una dintre situaţiile prevăzute la alin. (1) are obligaţia 

să anunţe la începutul şedinţei consiliului local, respectiv a consiliului judeţean interesul personal pe care îl are la adoptarea 

hotărârii respective, anunţ care se consemnează în mod obligatoriu în procesul - verbal al şedinţei. 

(3) Ulterior anunţării interesului personal, consilierul local sau judeţean nu mai este luat în calcul pentru cvorumul necesar 

adoptării hotărârii consiliului cu privire la care acesta şi-a anunţat interesul şi nu are drept de vot la adoptarea acestei hotărâri. 

(4) Actele administrative emise ori adoptate sau actele juridice încheiate cu încălcarea prevederilor alin. (1) sunt lovite de 

nulitate absolută în condiţiile Legii nr. 176/2010, cu modificările şi completările ulterioare. 

(5) Fapta aleşilor locali de a încălca prevederile alin. (1) şi legislaţia în materie privind conflictul de interese constituie abatere 

disciplinară şi se sancţionează cu diminuarea indemnizaţiei cu 10% pe o perioadă de maximum 6 luni.” 

Conform prevederilor legale anunţarea interesului personal şi abţinerea de la vot se consemnează în mod obligatoriu în  

procesul-verbal al şedinţei.  

Dacă sunt asemenea cazuri, trebuie aduse la cunoştinţă, la începutul şedinţei, întrucât hotărârile adoptate cu încălcarea 

acestor prevederi sunt nule de drept. 

Nefiind asemenea cazuri se trece la derularea ordinii de zi. 

PUNCTUL 1 
1. Aprobarea procesului verbal al ședinței din data de 26.01.2026, prezintă secretarul general al comunei. 
Președintele de ședință acordă dreptul consilierilor pentru a se înscrie la cuvânt si de a purta discuții. 
D-na secretar general aduce la cunoștință faptul că, potrivit art.138, alin. 15 din Codul administrativ, consilierii locali și primarul 

au dreptul ca, în cadrul ședinței curente a consiliului local, să conteste conținutul procesul-verbal și să ceară menționarea 

exactă a opiniilor exprimate în ședința anterioară. Nefiind asemenea situații se supune votului deschis procesul verbal care 

este votat în unanimitate de voturi. 

Se trece la punctul 2 al ordinii de zi. 

PUNCTUL 2 

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului de acțiune comunitară destinat prevenirii și combaterii riscului de sărăcie 
și excluziune socială, la nivelul comunei Drăgușeni, județul Suceava pentru anul 2026- inițiator primarul comunei Drăgușeni 
Vasile Lică Cepoi. 
Se solicită aviz de la Comisia de specialitate învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție social, activități social-culturale, 
culte, protecție copii. 
Președintele de ședință acordă dreptul consilierilor pentru a se înscrie la cuvânt si de a purta discuţii pe baza proiectului de 
hotărâre: 
Ia cuvântul domnul primar și citește conform documentelor justificative atașate șe prezintă proiectul de hotărâre şi referatul de 
aprobare. Se prezintă raportul compartimentului de specialitate. Se prezintă avizele Comisiilor de specialitate din cadrul 
Consiliului Local Drăgușeni 
DISCUȚII:. Nu mai sunt alte discuții. Se supune votului proiectul de hotărâre: voturi pentru-10, voturi împotrivă –0;voturi 

abțineri–0,  

Se trece la punctul 3 al ordinii de zi. 
PUNCTUL 3 
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de analiză și acoperire a riscurilor, la nivelul comunei Drăgușeni, județul 
Suceava pentru anul 2026- inițiator primarul comunei Drăgușeni Vasile Lică Cepoi 
Se solicită aviz de la Comisia de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanţe, administrarea 

Se solicită aviz de la Comisia de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanţe, administrarea 

domeniului public şi privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecţia mediului şi turism  

Se solicită aviz de la Comisia de specialitate pentru administrația publică locală, juridică și de disciplină, apărarea ordiniii și 
liniștii publice, a drepturilor cetățenilor. 
Președintele de ședință acordă dreptul consilierilor pentru a se înscrie la cuvânt si de a purta discuţii pe baza proiectului de 
hotărâre: 

Ia cuvântul doamna viceprimar: având în vedere necesitatea și oportunitatea desfășurării în condiții corespunzătoare, a 
activității privind analiza și acoperirea riscurilor, precum și gestionarea situațiilor de urgență fiind  necesară o planificare 
riguroasă a resurselor umane, materiale și financiare prin întocmirea și aprobarea anuală a unui Plan  de analiză și acoperire a 
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riscurilor, ( PAAR) în scopul realizării  cu celeritate, în mod organizat și într-o concepție unitară  a măsurilor de prevenire și  
reducere a efectelor unor dezastre/ calamități  naturale sau accidentale.  
A fost inițiat acest proiect privind  propunerea  aprobării  Planului  de analiză și acoperire a riscurilor, al comunei Drăgușeni, 
județul Suceava,  pentru anul 2026,  având în vedere necesitatea și oportunitatea desfășurării în condiții corespunzătoare, a 
activității privind analiza și acoperirea riscurilor, precum și gestionarea situațiilor de urgență fiind  necesară o planificare 
riguroasă a resurselor umane, materiale și financiare prin întocmirea și aprobarea anuală a unui Plan  de analiză și acoperire a 
riscurilor, ( PAAR) în scopul realizării  cu celeritate, în mod organizat și într-o concepție unitară  a măsurilor de prevenire și  
reducere a efectelor unor dezastre/ calamități  naturale sau accidentale.  
        Potrivit prevederilor art. 25 din Legea nr. 481/2004 privind protecţia civilă, republicată  „Consiliile judeţene, Consiliul 

General al Municipiului Bucureşti, consiliile locale ale municipiilor, oraşelor şi comunelor şi consiliile locale ale sectoarelor 

municipiului Bucureşti au următoarele atribuţii principale:  

a) aprobă organizarea protecţiei civile la nivelul unităţii administrativ-teritoriale, analizează anual şi ori de câte ori este nevoie 

activitatea desfăşurată şi adoptă măsuri pentru îmbunătăţirea acesteia; 

b) aprobă planurile anuale şi de perspectivă pentru asigurarea resurselor umane, materiale şi financiare destinate prevenirii şi 

gestionării situaţiilor de urgenţă; 

c) participă, potrivit legii, la asigurarea finanţării măsurilor şi a acţiunilor de protecţie civilă, precum şi a serviciilor de  urgenţă şi 

a structurilor care au atribuţii legale în acest domeniu; 

d) stabilesc, în condiţiile legii, taxe speciale pe linia protecţiei civile; 

e) înfiinţează, în condiţiile legii şi cu avizul Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă, centre de formare şi evaluare a 

personalului din serviciile voluntare de urgenţă; 

f) gestionează, depozitează, întreţin şi asigură conservarea aparaturii şi a materialelor de protecţie civilă prin serviciile 

specializate din subordine; 

g) asigură spaţiile necesare funcţionării inspectoratelor pentru situaţii de urgenţă corespunzătoare, paza şi securitatea acestora 

şi a centrelor operaţionale, precum şi spaţiile pentru depozitarea materialelor de intervenţie ". 

      Planul de analiză și acoperire a riscurilor, al comunei Drăgușeni, județul Suceava,  pentru anul 2026 are ca scop, 
asigurarea  de către toți factorii implicați a atribuțiilor și sarcinilor ce le revin, pe timpul și  după apariția  unor situații de urgență, 
alocarea și optimizarea  forțelor  și  mijloacelor necesare  prevenirii și gestionării  situațiilor de urgență,  precum și pentru a 
asigura un răspuns optim  în cazul producerii unor  situații de risc.  
DISCUȚII:. Nu mai sunt alte discuții. Se supune votului proiectul de hotărâre: voturi pentru-10, voturi împotrivă –0;voturi 

abțineri–0,  

Se trece la punctul 4 al ordinii de zi. 
PUNCTUL 4 
4. Proiect de hotărâre privind actualizarea structurii bugetare și a cotei de TVA aferente proiectului ”AMENAJARE PARC 
FOTOVOLTAIC ÎN COMUNA DRĂGUȘENI, JUDEȚUL SUCEAVA, fără modificarea valorii totale aprobate prin Contractul de 
finanțare- inițiator primarul comunei Drăgușeni Vasile Lică Cepoi 
Se solicită aviz de la Comisia de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanţe, administrarea 

domeniului public şi privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecţia mediului şi turism  

Se solicită aviz de la Comisia de specialitate pentru administrația publică locală, juridică și de disciplină, apărarea ordiniii și 
liniștii publice, a drepturilor cetățenilor. 
Se solicită aviz de la Comisia de specialitate învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție social, activități social-culturale, 
culte, protecție copii. 
Se prezintă de către dl. primar proiectul de hotărâre şi referatul de aprobare. Se prezintă raportul compartimentului de 
specialitate. Se prezintă avizele Comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Drăgușeni. 
Preşedintele de ședință acordă dreptul consilierilor pentru a se înscrie la cuvânt si de a purta discuţii pe baza proiectului de 
hotărâre: 

Ia cuvântul domnul primar: în vederea respectării prevederilor contractului de finanțare încheiat prin Ministerul Energiei 
– Fondul pentru Modernizare și ținând cont de modificările legislative privind majorarea cotei de TVA, precum și de notificarea 
transmisă de finanțator (nr. 412346/DGI/23.09.2025), prin care se precizează că diferența de TVA este eligibilă în condițiile art. 
3 alin. (1) lit. a) din contractul de finanțare, se impune actualizarea structurii bugetare a proiectului implementat de UAT 
Drăgușeni. 

Conform notificării Ministerului Energiei – Direcția Generală Investiții, în situația majorării cotei de TVA ca urmare a 
modificărilor legislative, diferența de TVA este eligibilă, cu încadrarea în valoarea prevăzută în contractul de finanțare, iar în 
cazul în care se înregistrează economii în cadrul anumitor linii bugetare, acestea pot fi realocate prin încheierea unui act 
adițional, în vederea acoperirii diferenței de TVA  
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În cadrul proiectului implementat de UAT Comuna Drăgușeni, în urma finalizării procedurii de achiziție a lucrărilor, a rezultat o 
economie bugetară, ca urmare a ofertării la o valoare mai redusă decât cea estimată inițial. 
Având în vedere această economie rezultată, se propune utilizarea sumei economisite pentru: 

 acoperirea cheltuielilor conexe aferente proiectului, respectiv realizarea racordării la Sistemul Energetic Național 
(SEN); 

 acoperirea diferenței de TVA generate de majorarea cotei de la 19% la 21%, conform modificărilor legislative în 
vigoare și notificării finanțatorului. 

Menționăm că realocarea sumelor se va realiza cu respectarea prevederilor contractuale și prin încheierea unui act adițional la 
contractul de finanțare, astfel încât structura bugetară actualizată să reflecte corect noile valori ale cheltuielilor eligibile și 
neeligibile. 
Actualizarea structurii bugetare este necesară pentru: 

 asigurarea conformității cu prevederile legislative privind TVA; 
 menținerea eligibilității cheltuielilor în cadrul finanțării; 
 evitarea blocajelor financiare în implementarea proiectului; 
 asigurarea continuității și finalizării investiției în condiții optime. 
 Luând în considerare  celor expuse și a responsabilităților legale ce revin autorităților publice locale cu privire la aplicarea 

acțiunilor de promovare, dezvoltare și valorificare eficientă a surselor regenerabile de energie disponibile în țara noastră, în 
contextul dezvoltării durabile si alinierii la Directivele europene în domeniu, supun dezbaterii și aprobării Plenului Consiliului 
Local al comunei Drăgușeni, județul Suceava Proiectul de hotărâre privind: 

 actualizarea structurii bugetare a proiectului; 
 aprobarea actualizării valorii TVA de la 19% la 21%, cu încadrarea în prevederile contractului de finanțare. 

DISCUȚII:. Nu mai sunt alte discuții. Se supune votului proiectul de hotărâre: voturi pentru-10, voturi împotrivă –0;voturi 
abțineri–0,  
Se trece la punctul 5 al ordinii de zi. 
PUNCTUL 5 
5. Diverse. 
Președintele de ședință acordă dreptul consilierilor pentru a se înscrie la cuvânt si de a purta discuții. 
Ia cuvântul dl primar și prezintă aleșilor locali faptul că în urma solicitării transmise către Instituția Prefectului jud. Suceava și 
S.G.A. Suceava și a vizitei acestora în teren, privind scăderea debitului de apă în puțurile ce deservesc sistemul de alimentare 
cu apă a comunei Drăgușeni, datorită devierii cursului râului Moldova spre malul drept au rezultat recomandări: Dacă este cazul 
se vor recomanda lucrări și măsuri, necesar a fi executate, prin care lucrarea să îndeplinească rolul prevăzut prin proiectul 
inițial, astfel încât să fie respectate cerințele tehnice și legale din punct de vedere al gospodăririi apelor. Dacă nu există proiect 
inițial, expertul poate recomanda lucrări prin care obiectivul existent să îndeplinească condițiile tehnice și legale pentru 
funcționare/exploatare în condiții de siguranță.  
Domnul primar continuă discuția: În acest context, luând în considerare faptul că în curând gospodarii comunei Drăgușeni încep 
culturile de primăvară, propun realizarea unui nou foraj de adâncime pentru suplimentarea rezervei de apă a fântânei care 
trebuie susținut financiar din bugetul local.  
Domnul consilier Munteanu Vasile-Costică ia cuvântul: întrucât lucrarea va trebui achitată imediat după finalizare și pentru că 
nu există fonduri suficiente pentru achitare, deoarece se întârzie cu aprobarea bugetului de stat, recomand pentru achitarea 
noului foraj, dacă este posibilă, vânzarea unei alte bucăți de teren din domeniul privat al comunei Drăgușeni. Astfel, fiind în 
folosul comunității toți consilierii sunt de acord cu această propunere. 
Dl primar ia cuvântul și prezintă consilierilor faptul că proiectul privind eficientizarea Școlii Gimnaziale Luca Gavril a  intrat în 
faza de contractare cu ADR Nord-Est. În acest moment se pregătesc documentele ce ne-au fost transmise prin solicitarea de 
clarificări. 
Dl consilier Munteanu Petrică, directorul Școlii Gimnaziale Luca Gavril Drăgușeni, invită consilierii și persoanele prezente la 
ședința de consiliu local și celor interesați de eveniment la aniversarea a 160 de ani de când a fost prezent primul învățător 
prezent în comuna Drăgușeni, care va avea loc la data de 6 martie 2026 în cadrul instituției de învățământ.  
Dna viceprimar Trofin Camelia reamintește faptul că la data de 23 februarie 2026 între orele 9.00-15.00 va avea loc campania  
trimestrială de colectare a deșeurilor menajere voluminoase și a deșeurilor menajere periculoase. Amplasarea containerelor va 
fi tot la Oborul comunei, unde toți doritorii pot transporta aceste deșeuri în această zi. 

Deoarece nu mai sunt alte discuții președintele de ședință declară închisă ședința Consiliului Local al Comunei 
Drăgușeni din data de 19.02.2026, drept pentru care am încheiat prezentul proces-verbal. 
Preşedinte de ședință,   
Chirilă-Botezatu Ioana                                                                                                   Secretar general comuna Drăgușeni,                                                                                                                                                
                       Șepelea Nicoleta 
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